

# UJVIDÉKI HIRLAP

AZ UJVIDÉKI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

POLITIKAI LAP.  
Megjelenik hetenként négyszer.  
Egyes szám ára 4 fillér.

Főszerkesztő és kiadó:  
Dr. MAYER OSZKÁR.  
Felolós szerkesztő: MAYER JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Erzsébet-tér 3. szám.  
Telefon 115.

## Szövetségeseink óriási győzelmei.

Lille eleste. — Lyck visszahódítása. — A belgák megfutamodása. — 4500 belga fogoly. — A németek nem kimélik többé a reimsi templomot. — Nagy német győzelem az oroszokon. — Biallet német kézen. — Varsó alatt 8000 foglyot ejtettek. — A németek tegnapi eredménye: 15.000 fogoly, 51 ágyú, 12 gépfegyver.

Nagy főhadiszállás jelenti, hogy Gentből az ellenség, köztük az antwerpeni helyőrség egy része gyors visszavonulóban van nyugatnak, Pert felé. Csapataink követik. Lillet megszálltuk, ott 4500 foglyot ejtettünk. Varsót nyitnak deklarálták. Mivel azonban az ellenség ott tartotta magát a város a bevételnél megsértül. A reimsi templom két nehéz francia üteget és fényleteket vettünk észre, miért csapatink a templomot nem kimélik. Keleti harcra van az oroszok a Schiwidty harcánál visszavetettük. 3000 foglyot, 26 ágyút és 12 gépfegyvert vettünk el. Lyck ismét birtokunkban van. Biallet az ellenség kiűritette, délre az orosz előcsapatok visszavetették Varsó felé 8000 foglyot ejtettünk. 25 ágyút szakmányoltunk. (Magyar Távirati Iroda.)

### Német sikerek.

Berlin, október 13. A nagy főhadiszállás jelenti: Ma délelőtt 10. Nyugati hadszíntéren nevezetesebb hír nincs. Az ellenségnek Soisson-tól keletre történt heves támadásait visszautasítottuk. Azonnal erőben állandóan elkezdett harcolni foglalk, csapatink sűrű cseréjében rendkívül nehéz terepen a várhatóan minden eszközzel kiküzdött lépésről-lépésre az előnyomulást. A franciák szívszón ellentállnak, fákról és fákron elhelyezett gépfegyverekből lönek és emeletszerűen elrendezett lövészárkok mellett erős vészerő árkokat is rendeztek be. A francia hadvezetőség részéről, csapatink felett a veuvrei síkon kivított sikereiről terjesztett hírek valótlanak. A hadifoglyok nyilatkozatai szerint a csapatokkal közöttük, hogy a németek megverettek és Metz több erődjé esett. Tény, hogy ott harcoló csapatink egyetlen helyen sem vesztettek tért. Etain csakugy mint eddig birtokunkban van. St. Michiél-él levő hadállásaink ellen intézett heves francia támadásokat mi visszavertük.

Antwerpeni hadiszkármányunk még a sem tekinthető át.

A Hollandiában lefegyverezettek száma megközelítéül 28.000, köztük kétezer angol. Antwerpenben az épületeiben csekély kár esett.

A keletporoszországi hadszíntéren október 11-én általában nyugalom uralkodott. Másnap Sirtvincél az oroszoknak újabb átkaróli kísérletét visszautasítottuk, itt az oroszok 1500 foglyot, husz ágyút vesztettek. Varsótól délre orosz előcsapatok visszaverték. Az oroszoknak Ivan-gorodtól délre megkísérelt átkelését a Visztulán, veszteségeket okozva nekik, meghusítottuk. (M. T. I.)

### A mi főhadiszállásunkról.

Budapest, október 13. A főhadiszállásról tegnap a mi Przemysl felé előnyomuló erőink a véderősség kirohánása által támogatva any-

nyira vetették vissza a körülzáró csapatokat, hogy csak a vár keleti vonala előtt áll még ellenség. Az ellenség visszavonulásánál Sosnica közelében több hadihíj leszakadt. Számos orosz a Sanba fulladt. Chryzowitól keletre a harc még áll. Egy közös hadosztály a mi lovasságunk Drohobycz felé vetett vészta. Az utolsó hét menetelésében és harcaiban, melyeket a kedvezőtlen időjárás és a rossz utviszonyok rendkívül megnehezítették, a mi derék csapataink teljesítő képessége újójlag fényesen bevált. Hoffer vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese. (M. T. I.)

### Helyi hírek.

Franyet uszerül! Szeptemb. 24-től aranyat vasért cseréltek: Kiss Piroksa, Orth Elza, Ripp Piroksa, Wagner Lilike, Nagy Rózi, Bakonyi Margit, Takács Gyula, Kohn Janka, Kohn Ilonka, Kovács Boriska, Mengel Juliska, Szabó Gizella, Kovács Béláné, Aich Krisztina és Viktoria, Wollovics Edéné, Bezzegh Gyuláné és Elvira, Weisz Alice és Erzsébet, Molnár Géza kedett, Trifunovics Sári, Dr. Schossbergerné, Kohn Sári, Szanyi Mária, Rössler Boriska, Schreiber Aurelia, Laszkatéld Róza, Hemler Paula, öz. Vitz Ferencné, Thursay Béla és László, Ripp Juliska, Pikora Frigyes és Katica, Skofió Ottóné és Magda, Bitschofszky Mause, Mierko Lambert, Forner Károlyné, Weisz Jakabné, Zahnbar Sarelta, Kassowitz Miksáné, Berceller Gabi, Vályi Béla, Fischer Béláné, Zahner Erzsébet, Holländer György, Jamnicky Anna, Lustig József, Pollacsek Frigyes, Fritze Margit és Olga, Mayer Margit, Handler Vera, Gál Gizella, N. N., Pekló Ferenc, Zahnbar Vera, Mandl zászlós, Proksch Aranka, Bodnár Kornél tart. hadn. és családja, Krón Károlyné, Weinfeld Frida, N. N., Kirchner Irén és Stefania, Stadler Amália, Klein Klára, Dr. Eischlagger Jánosné, Draskovics Margit, Berics Danica, Duszung Mariska, Krizst Béláné, Nagy Iuska, Grosz Nyi, Rössler Borbála és Pisti, Bonton Nellé, Ella és Róza, Pollák Mariska, Thursay József, Dr. Horváth Gézáné, öz. Korény-Schekné, Rosendorn János, Pálincz Veronka, Mayer József, Eichner Lili, N. N., Pavlovics Olga,

Sterió Ida, Csuka János, Dr. Szánthó Aladár, Thursay Jánosné, Rátvay Mariska, Klein Berta, Siebold Adámmé, Klein Salamon, Pollacsek Frigyes, Tóth Annuska, Rápóti Lidi, Moser Józsefné, Takács Gyuláné, Anné Jánosné, Be-rényi Ilonka, Günc Imre, Hoffmann százados, Krón Magda. (Folyt. köv.)

**Izgatok bűnhődése.** Jovanov Gedeon magyararkánizsai szerb szerzetes augusztus 18-án Magyararkánizsán a szerb olvasókor előtt Tuca-koz Tivadar 11 éves iskolásfiu mellőlél letépte a nemzeti színi kokárdát, a sárba taposata és a kis fiura rivalt:

— Minek kéked az a rongy?

Később szeptember 4-én az Auffenberg Móric győzelmeire a szerb templomban tartott háladozó istentiszteleten tiltakozott a Himnusz énekése ellen.

A szabaddaki törvényszék a tanuvalomási-sok alapján Jovanov Gedeont másfél évtől börtönre ítélte. Az ügyész súlyosbításért, a vádolt enyhítésért felebbézett.

A tárgyalás előtt a szegedi ítéltábla két ítéletét hirdette ki a törvényszék.

Czvévis Sándor bajai cipészegéd büntetését a tábla hat hónapi államgőházáról nyolc hónapi börtönbüntetésre emelte fel.

Masrévics Milán bajai kereskedőegéd büntetését pedig hat hónapi államgőházáról hat hónapi börtönbüntetésre változtatta át.

Marity Vládó zombori földműves június 28-án, a törnörökös meggyilkolásának napján csunyan beragott egy zombori korszamban. Embor a beragut állapotban aztán kiállott. Zom-bori főtánczár és elkialtolt, hogy:

Igy jár majd az egész magyar királyi do-hányjövendéki familia! Ugyis az lesz a vége, hogy Petár király kerül ide uralkodónak!

A szegedi törvényszék Marity Vládót már a mult hónapban három hónapi gőházára ítélte el. A szegedi tábla három hónappal felemelte a büntetését, hogy Marity most hat hónap-ig fog tiltni

Ujvidék és Bácsbódog urmegeyében hódors ökönyvek. E cím alatt *Magyar József* lapunk szerkesztője autentikus adatok alapján ökönyvet szerkeszt, amelyben összegyűjt a háborús élt mindazon eseményeit, amelyek Ujvidék és Bácsbódog megyéval a háború tartama alatt, vonatkozásba kerülnek így elsősorban az ujvidéki gő-ik ezred harcairól, hóseiről, kitüntetéiről, elesetteiről és sebesülteiről ad leírást.

Felülél az ithonmaradotok tevékenységét, a vármegye és város társadalmi életét, munkásságát a háborúval kapcsolatban. A Vörös Kereszt Egylet ujvidéki fiókjának működését ép úgy megemlíti munkájában, mint a vármegyére és városra széttágzó jótékanságot. Már eddig is nagy adathalmazzal rendelkeztek, több közt megszerzte egy ujvidéki ezredbeli tisztnek naplóját, amely hű tükre a déli csapatoknak. Hogy a készülő könyv teljes lehessen és abból senki és semmi ne hiányozzék, azal a kéressel fordul mindenkihez, hogy a jótékony célú a szolgáló munka összehállításában hiteles adatok közlésével támogassák. A leírásonk és adatközlésekenk forrását az ökönyv feltünteti. A könyv a háború befejezésével jelenik meg. Minden, érdeklődésre számotartó közlést hálá-san fogad *Magyar József* szerkesztő. Ujvidék Ferenc József-tér 3.

A kizsácsi kapunál levő **üzlet és vendéglő** bérbé adó.

Lövenberg Dr. Kubinyi iroda.